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 Ata da 4ª Sessão Ordinária do 2º Período do 1º Biênio da 9ª Legislatura. 
Aos doze dias do mês de março de dois mil e vinte e seis às nove horas e dez 
minutos, reuniram-se os Vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança 
do Piriá/Pa, no Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a Presidência da 
Vereadora Luzia Lerismar Sampaio da Silva, a qual, solicitou ao 1º Secretário 
Antonio Lordenir Campos Gonçalves, a verificação do quórum. Estavam 
presentes todos os Parlamentares. Seguindo, a Presidente, solicitou que todos 
ficassem de pé para a leitura bíblica e logo após, havendo número legal, em 
nome de Deus e da Pátria declarou aberta a sessão. Na sequência, a 
Presidente solicitou a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. Em 
discussão, e não havendo objeções, a Ata foi colocada em votação, sendo 
aprovada por unanimidade sem alterações. Em ato contínuo, a Presidente 
solicitou a leitura das matérias para apresentação no Expediente do Dia. Em 
atenção a Indicação Nº 010/2026 da Vereadora/Presidente, Lerismar Silva; em 
atenção à Indicação Nº 011/2026 da Vereadora Elaiane Meireles; em atenção 
ao Projeto de Lei (L) Nº 002/2026 da Vereadora/Presidente,  Lerismar Silva, 
que “Institui o Projeto “Todos Por Elas” como programa de prevenção a 
doenças e promoção da saúde e dignidade da Mulher”; em atenção ao Projeto 
de Lei (L) Nº 003/2026, das Vereadoras Elaiane Meireles e Kelliane Oliveira, 
que “Institui o Programa Municipal de Incentivo às Fanfarras Escolares”. Sem 
mais matérias para apresentação, a Presidente, facultou a palavra ao Vereador 
Marcos Aurélio, o qual cumprimentou a todos. Comentou sobre o Parecer do 
TCM referente às contas do Ex-Prefeito Valcirley Holanda. Fez menção à 
presença do ex-gestor na Casa. Teceu um breve comentário sobre a índole do 
ex-gestor e manifestou seu apoio na aprovação das referidas contas. Sem 
mais, agradeceu a oportunidade. Seguindo, foi facultada a palavra ao vereador 
Benedito Araújo, o qual agradeceu a Deus e cumprimentou a todos. Fez 
menção à presença do ex-prefeito Valcirley Holanda. Comentou sobre a 
reunião que ocorreu na casa com a equipe da empresa Águas do Pará. Teceu 
vários comentários sobre as pautas discutidas na ocasião e explanou as 
implicações em o estado ter vendido a estatal, e as implicações em o município 
aderir à esses serviços, implicações estas que irão afetar diretamente a 
população. Acrescentou que primeiramente deveriam ter ouvido a população 
antes de tomarem esta decisão. Comentou sobre a criação do Distrito de Novo 
Horizonte, enfatizando que também seria importante ouvir a população antes 
de tomar esta decisão, assim como também, seria importante realizar 
audiências públicas para a elaboração do PPA e da LOA do município, o que 
nunca aconteceu. Disse que acha interessante que se façam indicações e leis, 
mas fica triste quando leis que possam beneficiar o município ao serem 
apresentadas são rejeitadas. Disse que pediu para sair das comissões 
existentes nesta casa, mas não vai deixar de acompanhar os trabalhos. 
Comentou sobre as inúmeras reclamações que recebem referentes aos 
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serviços oferecidos pela Equatorial e diante disso, enfatizou que através do 
canal disponível, vem solicitando que a empresa tome as providências em 
relação à falta e as quedas constantes de energia no município. Informou que 
entrou em contato com a empresa, os quais marcaram uma reunião da equipe 
com os vereadores no próximo dia 17, e acrescentou que espera que a equipe 
não venha a esta casa pedir mais três meses para resolver o problema, assim 
como foi pedido na reunião em Belém, onde disseram que até fevereiro estaria 
tudo resolvido e já estamos em março e o problema ainda persiste. Disse 
ainda, que espera a empresa Águas do Pará não seja igual a equatorial que diz 
que resolve e nada acontece. Disse à população que está atento aos 
problemas e que sempre repassa para as pessoas responsáveis as 
reclamações que recebe, por alguma coisa, mas, acrescentou que há coisas 
que não são necessárias trazer à tribuna, mas, as que são, sempre as expõe 
em tribuna, buscando solucionar as questões que afetam a população deste 
município. Sem mais, agradeceu a oportunidade. Na sequência, foi facultada a 
palavra à Vereadora Kelliane Oliveira, a qual agradeceu a Deus e 
cumprimentou a todos. Fez menção à presença do Ex-prefeito Valcirley 
Holanda. Enfatizou sua parceria, destacando a importância da presença de 
alguém que já contribuiu para o desenvolvimento do município. Defendeu a 
Indicação apresentada no expediente em parceria com a Vereadora Lay. Frisou 
a importância de o município investir em cultura, em educação, para construir 
um futuro melhor para a cidade. Sem mais, agradeceu a oportunidade. Foi 
facultada também, a palavra ao vereador Benedito Ribeiro, o qual agradeceu a 
Deus e cumprimentou o ex-prefeito Valcirley Holanda. Comentou sobre a obra 
de construção de uma creche no Bairro Cidade Nova que já está parada há uns 
seis meses, acrescentando que é muito cobrado sobre isso. Pediu que o 
responsável por essa construção venha usar a tribuna desta casa para 
esclarecer o motivo de a obra ter parado. Comentou também sobre a 
iluminação pública do Bairro acima citado, reforçando a indicação apresentada 
pela Vereadora Lay. Teceu um breve comentário à este respeito, enfatizando 
que não é detentor do recurso para esse fim, e sim a prefeitura. Neste sentido, 
pediu que o problema seja resolvido não só na Cidade Nova, mas em todos os 
bairros. Sem mais, agradeceu a oportunidade. Na sequência, foi facultada a 
palavra à Vereadora Elaiane Meireles, a qual cumprimentou a todos e 
agradeceu a presença do ex-prefeito Valcyrlei Holanda. Sobre a iluminação 
pública disse que junto com a Vereadora Keila tem feito as cobranças à 
prefeita, a qual informou que estão esperando chegar os materiais. Pedindo um 
aparte, a Vereadora Kelliane citou a Rua Marechal Deodoro que também está 
precisando de reparos na iluminação pública. Retomando a palavra, a 
Vereadora Elaiane pediu que fosse encaminhada uma indicação em seu nome 
e da Vereadora Keila, solicitando reparos na iluminação no Assentamento. 
Disse que o Bairro Franklândia está com as ruas intrafegáveis e neste sentido, 
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pediu que o secretário de obras possa ir até lá para verificar. Parabenizou o 
secretário de educação por ter reabastecido as escolas com a merenda 
escolar. Convidou as mulheres piriaenses para participarem de uma ação 
conjunta das secretarias de promoção social, mulher e de saúde que seria 
realizada no domingo. Sem mais, agradeceu a oportunidade. Por fim, foi 
facultada a palavra ao vereador José Alberto, o qual cumprimentou a todos. 
Fez um breve comentário sobre o sindicato dos produtores rurais, o qual está 
faltando se organizar para poder receber dos órgãos do estado, sementes para 
entregar aos colonos de Nova Esperança do Piriá, pois no momento, os 
agricultores estão comprando as sementes. Disse que esteve na FAEPA em 
Belém juntamente com o Vereador Marquinhos e tiveram a orientação de que o 
município só poderá receber as sementes se o sindicato estiver com a 
documentação em dia. Neste sentido, pediu que o Dr. André Dantas, 
Presidente do Sindicato, fosse convocado para vir à câmara esclarecer aos 
vereadores o motivo de o sindicato não está apto para esta atividade. Sem 
mais, agradeceu a oportunidade. Em ato contínuo, a presidente encerrou o 
Pequeno Expediente, e anunciou a ORDEM DO DIA solicitando a leitura das 
matérias. Foi colocado o Parecer Nº 001/2026 da CPOFC, em análise ao 
Processo de Prestação de Contas Nº 1.117000... TCM/PA, referente ao 
exercício 2020 da Prefeitura Municipal de Nova Esperança do Piriá, de 
Responsabilidade do S. Antônio Valcirlei Holanda de Souza, para o qual foi 
facultada a palavra para apresentar suas considerações sobre os fatos. 
Seguindo, a Presidente colocou o Parecer da Comissão acima mencionada em 
discussão. Manifestaram-se os Vereadores: Marcos Freitas, Manoel 
Vasconcelos e Benedito Araújo. Findo este ato, a Presidente colocou o Parecer 
em votação, o qual foi aprovado por unanimidade, sendo assim, proclamada 
aprovada as contas do exercício de 2020 da Prefeitura Municipal de Nova 
Esperança do Piriá. Findo este ato, a Presidente concedeu cinco minutos para 
as Considerações Finais. Manifestaram-se os Vereadores: Lordenir Gonçalves, 
Manoel Vasconcelos, Lerismar Silva e Kelliane Oliveira. Não havendo mais 
nada a tratar, a Presidente em nome de Deus e da Pátria declarou encerrada a 
sessão. A presente ata é a expressão da verdade e vai assinada pelos 
membros da Mesa Diretora e demais vereadores presentes. 


